

Алексей Варламов представил алтайской публике «Василия Шукшина»

20 июля в Барнауле состоялась торжественная презентация книги Алексея Варламова «Василий Шукшин». Издание продолжило серию «Алтай. Судьба.

ба. Эпоха» и было представлено публике в рамках Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае».



Презентация прошла в краевом театре драмы им. В.М. Шукшина и собрала деятелей культуры, науки и искусства, представителей органов власти, творческую интеллигенцию и поклонников творчества Василия Макаровича.

Слово Губернатору

Открыл презентацию Губернатор Алтайского края Александр Карлин. Он отметил, что выход этой книги в свет – достойное украшение юбилейных «Шукшинских дней на Алтае».

– В ней очень удачно соединились масштаб творчества и личности Василия Макаровича и несомненный литературный дар, писательский и литературоведческий талант Алексея Николаевича Варламова. Многие страницы биографии нашего земляка автор книги изложил по-новому, использовав интересный подход, сочетая данные биографии с произведениями Шукшина. Я думаю, что работа Алексея Варламова позволяет посмотреть на Шукшина как на носителя духа нашего народа, как человека, который через личный опыт и судьбу вынес понимание «народная память» и отразил в своих произведениях, – сказал Александр Карлин.

Слово автору

Затем слово было передано автору, написавшему историю непростой и невероятной судьбы, тернистого творческого пути нашего талантливого земляка. Известный русский писатель, профессор Московского государственного университета и ректор Литературного института имени Максима Горького Алексей Варламов отметил, что все герои книг, которые вышли в се-



рии «Алтай. Судьба. Эпоха», точно соответствуют названию, но **Василий Макарович**, наверное, максимально точно отражает его суть.

– Шукшин – это Алтай, он никогда не забывал о своей малой родине. Шукшин – это судьба, а не просто биография. И всей своей сложной и многогранной жизнью и творчеством он был олицетворением, выражителем своего народа, своего времени, целой эпохи. **Василий Макарович** – это уникальное неповторимое явление, и нужно быть благодарным Алтаю и России в целом за то, что такого человека подарили миру. Я знаю, как Алтай любит Шукшина, – и это нужно продолжать, поддерживать, чтобы передавать нашим детям главный завет писателя: «Прорваться в будущее России!» – подчеркнул Алексей Варламов.

Также писатель рассказал о предыстории создания книги и некоторых особенностях работы над изданием.

– Сначала я написал книгу о Шукшине в серии «ЖЗЛ», и для меня было большой радостью, что она нашла на Алтае понимание и поддержку. Спустя некоторое время мне предложили написать для «Алтай. Судьба.

Эпоха». И я, не колеблясь, согласился. Но эта книга не могла бы состояться без той помощи, которую я получил от Всероссийского мемориального музея-заповедника **Василия Шукшина** и, в частности, его директора **Лидии Чудновой**. Вообще-то я никому свои книги на рецензию не отдаю. А ей отправил полный текст, и она читала, вносила правки, у нас была небольшая полемика по некоторым фактам, что-то из её правок включено в книгу. И именно благодаря музею эта книга, вышедшая в серии «Алтай. Судьба. Эпоха», стала богаче документально и иллюстративно, чем московское издание из серии «ЖЗЛ».

Также автор отметил, что огромным подспорьем в работе стало собрание сочинений **В.М. Шукшина**, одним из составителей которого стал **Дмитрий Марьин**: собрание из 9 томов было презентовано в Алтайской краевой библиотеке им. **В.Я. Шишкова** в 2014 году.

Слово директору музея

Выступая с коротким ответным словом, **Лидия Чуднова** подчеркнула, что у всей команды музея были очень пристрастный взгляд на работу Алексея Варла-

мова. Но результат оправдал все надежды:

– Сейчас мы получили Шукшина, прочитанного в XXI веке. Это взгляд на него из современности и, наверное, всегда каждая эпоха будет оставлять свой документ о великих людях. У Алексея Николаевича получилась достойная книга, и я искренне рекомендую всем познакомиться с этим прекрасным изданием!

О презентации и планах

Презентацию украсили выступления чтецов – актеров Театра драмы, которые представили несколько отрывков из новой книги, архивные семейные фотографии **В.М. Шукшина** и тематическая книжная экспозиция, подготовленная АКУНБ им. **В.Я. Шишкова**. Стоит отметить, сотрудники этой библиотеки занимались доиздательской подготовкой книги, равно как и всех изданий серии «Алтай. Судьба. Эпоха». В настоящее время идет подготовка очередной, уже седьмой книги серии – она посвящена **Ивану Александровичу Пырьеву** и будет презентована широкой публике осенью текущего года.

Материал прислала в редакцию Екатерина ПУШКАРСКАЯ